
Jewelry Books 
 

American Jewelry 

 

All My Baskets: American Costume Jewelry 1930-1960 

Mariotti, Gabriella & Giovanni Ricci (photos) 
Milano: Franco Maria Ricci Editore, 1996 
[71 p, illus., hardcover, DJ, English & Italian] (2) $30.00 
 

Baubles, Bangles, and Beads: American Jewelry from Yale University, 1700-2005 

Eisenbarth, Erin E. 
New Haven: Yale University Art Gallery, 2005 
[23 p, illus., paper-bound] $8.00 

 

The Jewelry and Enamels of Louis Comfort Tiffany 

Zapata, Janet 
New York: Harry N. Abrams, Inc., 1993 
[173 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 
 

Messengers of Modernism: American Studio Jewelry 1940-1960 

Greenbaum, Toni & Martin Eidelberg (ed.) 
Montreal Museum of Decorative Arts in assoc. with Paris & New York: Flammarion 
[167 p, illus., softbound] $16.00 

 

My Time At Tiffany's 

Moore, Gene & Jay Hyams 
New York: St. Martin's Press, 1990 
[232 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

Seaman Schepps: A Century of New York Jewelry Design 

Vaill, Amanda & Janet Zapata 
New York: The Vendome Press, 2004 
[204 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

Tiffany: 150 Years of Gems and Jewelry 

Schneirla, Peter & Penny Proddow 
New York: Tiffany & Co., 1987 
[un-paginated, illus., softbound] $8.00 

 
 
 
 



Tiffany's 150 Years 

Loring, John 
Garden City, NY: Doubleday & Company, Inc., 1987 
[191 p, illus., hardcover, DJ] $35.00 

 

Windows at Tiffany's: The Art of Gene Moore 

Goldman, Judith & Gene Moore 
New York: Harry N. Abrams, Inc., Publishers., 1980 
[224 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

Ancient Jewelry 

 

Amulets 

Howes, Michael 
London: Robert Hale & Company, 1975 
[190 p, hardcover, DJ, some underlining] $12.00 

 
Ancient Jewellery from the Near East and Egypt 

Exhibition Catalogue Spring 1993 
Zurich: Galerie Nefer, 1993 
[93 p, illus., paper-bound in protective cover, in English and in German] $18.00 

 

Archaic Greek Gems: Schools and Artists in the Sixth and Early Fifth Centuries B.C. 

Boardman, John 
Evanston: Northwestern University Press, 1968 
[236 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

The Barakat Collection of Jewelry 

Barakat Gallery 
Beverly Hills, CA: Barakat, Inc., 1987 
[77 p, illus., softbound] $35.00 

 

Bijoux et Orfèvrerie Antiques: Trésors en Italie 

Carducci, Carlo 
Fribourg: Office du Livre, 1963 
[85 p, illus., hardcover, DJ] $30.00 

 

Catalogue of Engraved Gems of the Classical Style 

Richter, Gisela M. A. 
New York: The Metropolitan Museum of Art, 1920 
[232 p, illus., later hardcover, limited edition of 1,000] $40.00 

 

 



Greek Art: Ancient Gold Jewellery 
Despini, Aikaterini 
Athens: Ekdotike Athenon S.A., 1996 
[292 p, illus., hardcover, DJ, slipcase] $85.00 

 
Greek Gems and Finger Rings: Early Bronze Age to Late Classical 

Boardman, John & Robert L. Wilkins (photos) 
New York: Harry N. Abrams, Inc., [1972] 
[458 p, illus., hardcover] $100.00 

 

Greek Gold: Jewelry from the Age of Alexander 

Hoffmann, Herbert & Patricia F. Davidson 
New York: The Brooklyn Museum, 1965 
[311 p, illus., softbound, 2nd printing] $18.00 

 
Jewellery in the Cyprus Museum 

Pierides, Angeliki 
Nicosia, Cyprus: Department of Antiquities, 1971 
[59 p + 49 plates, illus., paper-bound, DJ] $30.00 

 
Jewels of the Pharaohs 

Aldred, Cyril & Albert Shoucair (photos) 
New York: Ballentine Books, 1978 
[128 p, illus., hardcover, DJ, abridged edition] $20.00 

 

Near Eastern Jewelry: A Picture Book 

New York: The Metropolitan Museum of Art, 1940 
[un-paginated, illus., hardcover (later)] $10.00 

 

The Ralph Harari Collection of Finger Rings 

London: S.J. Phillips Ltd., 1976 
[22 p, illus., paper-bound] $12.00 

 

English Jewelry 

The Crown Jewels, Incorporating the Tower Martin Exhibition – Crowns & Diamonds: the 

making of the Crown Jewels 

Mears, Kenneth et al. 
Historic Royal Palaces Agency, 1996 
[59 p, illus., softbound] $15.00 

 
 
 
 



The Crown Jewels: Tower of London 

Mears, Kenneth 
Crown copyright 1986 
[44 p, illus., paper-bound] $10.00 

 

English Jewellery From the Fifth Century A.D. to 1800 

Evans, Joan 
London: Methuen & Co. Ltd, (first published in 1921) 
[168 p, illus., hardcover] $200.00 

 
Gentlemen’s Dress Accessories 

Eckstein, E., J. Firkins, & G. Firkins 
Buckinghamshire: Shire Publications Ltd., 1994 
[32 p, illus., paper-bound] $8.00 

 

Georgian Jewellery 1714-1830 

Dawes, Ginny Redington with Olivia Collings 
Woodbridge, Suffolk: Antique Collectors’ Club Ltd., 2007 
[191 p, illus., hardcover, DJ] $50.00 

 

The Jewels of The Duchess of Windsor 

Culme, John & Nicholas Rayner 
New York: The Vendome Press in association with Sotheby’s, 1987 
[224 p, illus., hardcover, DJ] $60.00 

 
Victorian Jewelry: An Illustrated Collection of Exquisite 19

th
-Century Jewelry 

Hinks, Peter (intro.) 
New York: Portland House, 1991 
[328 p, illus., hardcover, DJ] $20.00 

 
Victorian Jewelry: Unexplored Treasures 

Dawes, Ginny Redington, Corinne Davidov, & Tom Dawes (photos) 
New York, London, Paris: Abbeville Press Publishers, 1991 
[156 p, illus., hardcover, DJ, first edition] $30.00 

 

French Jewelry 

Cartier: Jewelers Extraordinary 

Nadelhoffer, Hans 
New York: Harry N. Abrams, Inc., 1984 
[293 p, illus., hardcover, DJ] $80.00 

 
 
 



Cartier: The Legend 

Gautier, Gilberte 
London: Arlington Books, 1988 
[253 p, illus., hardcover, DJ, reprinted edition] $35.00 

 
Dix Siècles de Joaillerie Française 

Musée du Louvre 
Paris: Ministère d’Etat-Affaires Culturelles, 1962 
[141 p, softbound] $12.00 

 

Fred: Joaillier 

De Jouvenel, Anne 
Les Editions du Mécène, 1999 
[63 p, illus., hardcover, DJ] $35.00 

 
Nature Transformed: French Art Nouveau Horn Jewelry 

New York: Macklowe Gallery, 2012 
[90 p, illus., softbound] $20.00 

 

Pariser Schmuck: Vom Zweiten Kaiserreich zur Belle Epoque 

Koch, Michael et al. 

München: Hirmer Verlag, 1989 
[327 p, illus., hardcover, DJ] $120.00 

 
René Lalique: bijoux d’exception 1890-1912 

Various authors 
Boulogne: Beaux Arts Editions, 2007 
[65 p, illus., softbound] $12.00 

 
Retrospective-Louis Cartier: One Hundred & One Years of the Jeweler’s Art 

New York: Cartier, Inc., 1976 
[64 p, illus., softbound] $20.00 

 
 

General 

 

Antique Jewelry 

Steingräber, Erich 
New York: Frederick A. Praeger Inc., 1957 
[191 p, illus., hardcover, DJ] $15.00 

 

 

 



The Art of Jewelry 

Hughes, Graham 
New York: The Viking Press, 1972 
[248 p, illus., hardcover, DJ] $15.00 

 

Brand Name and Trademark Guide 

New York: Jewelers’ Circular/Keystone, 1984 
[340 p, illus., paper-bound] $10.00 

 
A Brilliant History: Jewels at Sotheby’s 

Sotheby’s  
[un-paginated, illus., softbound] $15.00 

 

Cameo Appearances 

The Metropolitan Museum of Art Bulletin Spring 2008 
Draper, James David 
New York: Metropolitan Museum of Art, 2008 
[55 p, illus., paper-bound] $12.00 

 

Christie’s Jewellery Review 

[illustrated, soft-bound] $20.00 each 

1996 
1997 (3) 
1998 (2) 
1999 (2) 
2000 (2) 
 

Il Gioiello di Chrono: Quattordici gemme, quattordici storie, un solo destino 

Gallo, Claudio (forward) et al. 

Verona: Delmiglio Editore, 2012 
[220 p, softbound] $8.00 

 
Gold: Its beauty, power and allure 

Sutherland, C.H.V. 
New York, Toronto, London: McGraw-Hill Book Company, Inc., 1960 
[196 p, illus., hardcover, revised ed.] $15.00 

 

Grandi collezioniste di Gioielli 

Papi, Stefano & Alexandra Rhodes 
Milano: Leonardo Arte, 2000 
[208 p, illus., hardcover, DJ] $75.00 

 

 



The Great Book of Jewels 

Heiniger, Ernest A. & Jean Heiniger 
Lausanne: Edita S.A., 1974 
[316 p, illus., hardcover, DJ] (2) $35.00 

 

The History of Beads from 30,000 B.C. to the Present 

Dubin, Lois Sherr 
New York: Harry N. Abrams Inc., 1987 
[364 p, illus., hardcover, DJ] $85.00 

 

An Introduction to Courtly Jewellery 

Cocks, Anna Somers 
London: V&A/Compton/Pitman House, 1980 
[48 p, illus., hardcover] $6.00 

 

The Jeweler’s Eye: Nineteenth-Century Jewelry in the Collection of Nancy and Gilbert Levine 

Levine, Gilbert, Laura L. Vookles, & Dorothy Culbertson Pack (organizer) 
Yonkers, NY: The Hudson River Museum, 1986 
[111 p, illus., softbound] $20.00 

 

Jewellery Gallery Summary Catalogue 

Bury, Shirley 
New York: Alpine Fine Arts Collection, Ltd., 1984 
[252 p, illus., hardcover, DJ] $10.00 

 

Jewellery Through 7000 Years 

Tait, Hugh 
London: Published for The Trustees of The British Museum by British Museum Publications 
Limited, 1976 
[276 p, illus., softbound] $12.00 

 

Jewelry from the Renaissance to Art Nouveau 

Fregnac, Claude 
London: Octopus Books, 1973 
[97 p, illus., hardcover, DJ, not a 1st ed.] $12.00 

 

Jewelry Making for Schools, Tradesmen, Craftsmen 

Bovin, Murray 
Forest Hills, NY: Bovin Publishing, 1967 
[184 p, illus., softbound] $10.00 

 
 
 



A Journey Round the Planet of the Goldsmith’s Art 

Guidotti, Mario ed. 
Gori & Zucchi, 1971 
[274 p, illus., hardcover, DJ] $55.00 

 
Jewelry Through the Ages 

Gregorietti, Guido 
New York: American Heritage, 1969 
[319 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

Lucas Samaras Gold 

Rose, Barbara 
New York: PaceWildenstein, 1998 
[un-paginated, illus., softbound] $10.00 

 

The Nature of Diamonds 

Harlow, George E. ed. 
Cambridge: Cambridge University Press in association with the American Museum of Natural 
History, 1998 
[278 p, illus., softbound] $15.00 

 

Nineteenth Century Jewelry from the First Empire to the First World War 

New York: The Cooper Union Museum for the Arts of Decoration, 1955 
[23 p, illus., paper-bound] $8.00 

 

Objects of Adornment: Five Thousand years of Jewelry from the Walters Art Gallery, 

Baltimore 

Various authors 
New York: American Federation of the Arts & Baltimore: Walters Art Gallery, 1984 
[190 p, illus., softbound] (2) $15.00 

 

The Pearl Book: The Definitive Buying Guide 

Matlins, Antoinette 
Woodstock, VT: GemStone Press, 2002 
[198 p, illus., softbound, 3rd ed.] $6.00 

 
Pearls: A Natural history 

Various authors 
New York: Harry N. Abrams, Inc. in association with the American Museum of Natural History 
& The Field Museum, 2001 
[232 p, illus., softbound] $20.00 

 

 



Perles: une histoire naturelle 

Various authors 
Paris: Réunion des musées nationaux, 2007 
[103 p, illus., softbound] $15.00 

 
Les Poinçons de Garantie Internationaux pour l’Or 

Tardy 
Paris: chez l’Auteur, 1952 
[171 p, illus., paper-bound, includes fold-out guide] $20.00 

 

The Power of Love: Six Centuries of Diamond Betrothal Rings 

Levi, Karen 
Christie’s with London: The Diamond Information Centre, 1988 
[32 p, illus., softbound] (2) $5.00 

 

Queens’ Jewels 

Meylan, Vincent 
New York: Assouline Publishing Inc., 2002 
[205 p, illus., hardcover, DJ] $65.00 

 
Ringe aus vier Jahrtausenden 

Regner, Otto Friedrich 
Frankfurt am Main: Insel Verlag, 1965 
[49 p, illus., hardcover] $13.00 

 

The Rings from The Hashimoto Collection of The National Museum of Western Art 

Tokyo: The National Museum of Western Art, 2014 
[317 p, illus., hardcover, in Japanese] $20.00 

 

Royal Treasures 

Steingräber, Erich ed. 
New York: The Macmillan Company, 1968 
[100 p, illus., hardcover, DJ, first American edition] $35.00 

 

Sperky/Miniature/Vejire 19. Století 

Ze Sbirek Moravské Galerie v Brne Husova 14 
Rigen – Listopad, 1968 
[un-paginated, illus., paper-bound] $20.00 

 

Tiaras Past and Present 

Munn, Geoffrey 
London: V&A Publications, 2002 
[128 p, illus., hardcover, DJ] $15.00 



Trade-Marks of the Jewelry and Kindred Trades 

New York: The Jewelers’ Circular-Keystone, 1943 
[228 p, illus., hardcover, 5th ed.] $12.00 

New York: The Jewelers’ Circular-Keystone, 1950 
[388 p, illus., hardcover, 6th ed.] $12.00 

 

Treasures from the Pforzheim Collection:  

A Goldsmiths’ Company Exhibition 25
th

 May-26
th

 June 1993 

Walton, Chris 
The Worshipful Company of Goldsmiths, 1993 
[72 p, illus., softbound] $20.00 

 
Understanding Jewellery 

Bennett, David & Daniela Mascetti 
Woodbridge, Suffolk: Antique Collectors’ Club Ltd., 1989 
[386 p, illus., hardcover, DJ] $35.00 

 

German, Austrian, & Swiss Jewelry 
 

100 Jahre Schmuck Design: Schmuck-Ideen im Wandel eines Jahrhunderts 

Lochmüller, Walter 
Königsbach-Pforzheim: Verlag Hans Schöner, 1973 
[207 p, illus., hardcover, DJ] $50.00 

 

Alles Schmuck: Museum für Gestaltung Zürich 

Felderer, Brigitte, Herbert Lachmayer, & Erika Keil 
Zürich: Verlag Lars Müller, 2000 
[345 p, illus., softbound] $10.00 

 

Von Juwellen und Frauen 

Allemann, W. 
Zurich: Verlag Mensch und Arbeit, 1956 
[149 p, illus., hardcover, DJ] $35.00 

 

The Kunsthistorisches Museum Vienna: The Imperial and Ecclesiastical Treasury 

Leithe-Jasper, Manfred & Rudolf Distelberger 
London: Scala Books & Munich: C.H. Beck, 2003 
[96 p, illus., softbound] $20.00 

 

Schmuck der 20er und 30er Jahre in Deutschland 

Weber, Christianne 
Stuttgart: Arnoldsche, 1990 
[404 p, illus., hardcover, DJ] $100.00 



Schmuck: Klassizismus und Biedermeier 1780-1850 Deutschland, Osterreich, Schweiz 

Marquardt, Brigitte 
Munchen: Verlag Kunst & Antiquitäten GmbH, 1983 
[332 p, illus., hardcover, DJ] $50.00 

 

Italian Jewelry 

 

Gioielli di Casa Savoia 

Di Savoia, Maria Gabriella & Stefano Papi 
Milano: Mondadori Electa Spa, 2002 
[189 p, illus., hardcover, DJ] $45.00 

 

Italian Drawings for Jewelry 1700-1875 
An Introduction to an Exhibition at the Cooper Union Museum for the Arts of Decoration 
September 9 through October 19, 1940 
[12 p, illus., paper-bound] (2) $12.00 

 

Jewels of the Italian Modern Masters 

Haspeslagh, Martine Newby 
London: didierltd, 2015 
[80 p, illus., softbound] $25.00 

 

Makers’ Catalogues 
Aaron Faber 
Asprey 
Autore 
Baccarat 
Balogh 
Barney’s New York 
Baroka 
Bizzotto 
Black, Starr & Frost 
Boodles 
Buccellati 
Bulgari 
Cartier 
Cellini 
Chanel 
Chaumet 
Chimento 
Coach 
Coam 
Cole Haan 



Damiani 
David Yurman 
De Beers 
Dior 
Erwin Pearl 
F&D 
Garrard 
Georg Jensen 
Graff 
Gucci 
H. Stern 
Harry Winston 
Hermes 
Hugo Boss 
Ivanka Trump 
J. Mavec & Company 
Jean Vitau 
Judith Ripka 
Kenjo 
Lalique 
Lapponia 
Links 
London Jewelers 
Louis Vuitton 
Luxenter 
Mauboussin 
McKenna & Co. 
Michael C. Fina 
Mikimoto 
Mont Blanc 
Paspaley 
Pierre Famille 
Pomellato 
Rebecca 
Seaman Schepps 
Shrubsole 
South Sea Pearl Consortium 
Tanagro 
Theo Fennell 
Tiffany & Co. 
Van Cleef & Arpels 
Vera Wang 
Verdorafa 



Verdura 

 

Native American/Southeast Asian/Pacific Islander/African 

 

Arizona Highways: Indian Arts and Crafts 

Tanner, Clara Lee ed. 
Phoenix, AZ: Arizona Highways, 1976 
[167 p, illus., hardcover, DJ] $20.00 

 
Art of Adornment: Jewellery Across the Asian World 

London: Sue Ollemans, 2015 
[un-paginated, illus., softbound] $20.00 

 

Encyclopedia of Native American Jewelry: A Guide to History, People, and Terms 

Baxter, Paula A. with Allison Bird-Romero 
Phoenix, AZ: Oryx Press, 2000 
[242 p, illus., hardcover] $65.00 

 
Gold Jewelry and Ornaments of Malaysia 

Kuala Lumpur, Malaysia: Muzium Negara, 1988 
[un-paginated, illus., paper-bound] $30.00 

 
Jewellery of Tibet and the Himalayas 

Clarke, John 
London: V&A Publications and New York: Harry N. Abrams, Inc., 2004 
[128 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 

North American Indian Jewelry and Adornment from Prehistory to the Present 

Dubin, Lois Sherr 
New York: Harry N. Abrams, Inc., 1999 
[608 p, illus., hardcover, DJ] $95.00 

 
Osmanli Nisanlari: The Ottoman Orders 

Artuk, Ibrahim & Cevriye Artuk 
Istanbul: Arkeoloji Müzeleri Nümizmatlari/Numismatists at the Archaeological Museums, 1967 
[48 p + 51 plates, illus., paper-bound] $20.00 

 

Pacific Jewelry and Adornment 

Neich, Roger & Fuli Pereira 
Honolulu: University of Hawai’i Press, 2004 
[189 p, illus., softbound] $40.00 

 

 



Turquoise Jewelry of the Indians of the Southwest 

Bennet, Edna Mae & John F. Bennett 
Colorado Springs, CO: Turquoise Books, 1973 
[148 p, illus., hardcover, second printing] $25.00 

 

 

Medieval & Renaissance Jewelry 
 

“Commessi” 

Hackenbroch, Yvonne 
Originally published in The Metropolitan Museum of Art Bulletin, March 1966 
[24 p, illus., paper-bound, re-print] $15.00 

 
Exhibition of Renaissance Jewels Selected From The Collection of Martin J. Desmoni 

Desmoni, Martin J. et al. 

London: Thames and Hudson, Ltd., 1958 
[56 p, illus., paper-bound] $20.00 

 
Joyaux Renaissance: Une Splendeur Retrouvée 

Kugel, Alexis 
Paris: J. Kugel, 2000 
[un-paginated, illus., hardcover, DJ] $80.00 

 

Mediaeval Jewelry: A Picture Book 

New York: The Metropolitan Museum of Art, 1940 
[20 objects, illus., paper-bound] $5.00 

 

Renaissance Jewellery 

Hackenbroch, Yvonne 
Sotheby Parke Bernet Publications in association with the Metropolitan Museum of Art, New 
York, 1979 
[424 p, illus., hardcover, DJ] $70.00 

 

Scandinavian Jewelry 

 

Björn Weckström 1938 

Helsinki: Kustannusosakeyhtiö Otavan, 1980 
[143 p, illus., hardcover, DJ, in five languages] $22.00 

 

A collection of Georg Jensen jewellery 

thesilverfund.com 
London: The Silver Fund 
[56 p, illus., softbound] $20.00 



Finnish Jewellery/Suomalainen Koru/Finlandesa Joya 

Jensen, Kaarin Bonde & Eija Mäkelä eds. 
Helsinki: Art-Print Oy, 2003 
[167 p, illus., hardcover, in three languages] $35.00 

 
Finnish Jewellery and Silverware 

Haycraft, John 
Helsinki: The Otava Publishing Co., 1962 
[64 p, illus., paper-bound] $15.00 

 

New Design in Jewelry 

Willcox, Donald J. 
New York et al.: Van Nostrand Reinhold Company, 1970 
[120 p, illus., hardcover, DJ] $22.00 

 
Torun: samtal med (conversation with) Vivianna Torun Bülow-Hübe 

Westin, Ann 
Sweden: Carlssons, 1993 
[159 p, illus., hardcover, DJ, English & Swedish] $40.00 

 

Twentieth-Century Jewelry 

 

Albert Paley: Sculptural Adornment 

Lucie-Smith, Edward, Deborah L. Norton, & Matthew Drutt 
Renwick Contemporary American Craft Series 
Washington D.C.: Renwick Gallery and Washington & Seattle: University of Washington Press, 
1991 
[79 p, illus., softbound] $15.00 

 

Art Nouveau Designers at The Paris Salons 1895-1914: Jewellery I: The Designers A-K 

Duncan, Alastair 
Woodbridge, Suffolk: Antique Collectors’ Club, 1994 
[349 p, illus., hardcover, DJ] $40.00 

 
Art Nouveau Jewellery & Fans 

Mourey, Gabriel, Aymer Vallance, et al. 

New York: Dover Publications Inc., 1973 
[149 p, illus., paper-bound, modern re-print] $5.00 

 

Bijoux Art Déco et Avant-Garde 

Mouillefarine, Laurence & Évelyne Possémé 
Paris: Les Arts Decoratifs/Editions Norma, 2009 
[255 p, illus., hardcover, DJ] $80.00 



Bijoux et Reliures: Artistes du XXe Siècle 

Bologna, Giulia, Marcel Garrigou, & Alessandro Vezzosi 
Paris: La Bibliothèque des Arts, 1992 
[197 p, illus., hardcover, DJ] $80.00 

 

Calder Jewelry 

Rower, Alexander S.C. & Holton Rower eds. Et al. 

New York: Calder Foundation & New Haven: Yale University Press, 2008 
[287 p, illus., softbound] $45.00 

 

“Calder’s Jewelry” 

Ohrbach, Barbara Milo 
In Art & Antiques Vol. 31, No. 9 (September 2008) 
[120 p (total), illus., softbound] $8.00 

 

Les Créations de Jean Maline: Forgerons d’Or 1969-1977 

Barjavel, René 
Cannes, 1977 
[103 p, illus., softbound, DJ, signed by artist on free end-page] $20.00 

 

Dali: A study of his Art-in-Jewels, The Collection of the Owen Cheatham Foundation 

Mayor, A Hyatt, Salvador Dali, & Lida Livingston (ed.) 
Greenwich, CT: The New York Graphic Society, 1959-70 
[85 p, illus., hardcover] 
 
Handwrought Jewelry 

Franke, Lois E. & William L. Udell (photos) 
Bloomington, IL: McKnight & McKnight Publishing Company, 1962 
[222 p, illus., hardcover, DJ] $12.00 

 

Imperishable Beauty: Art Nouveau Jewelry 

Markowitz, Yvonne J. & Elyse Zorn Karlin 
Boston: MFA Publications, 2008 
[167 p, illus., softbound] $18.00 

 

International Art Jewelry 1895-1925 

Karlin, Elyse Zorn (curator) 
New York: The Forbes Galleries, 2011 
[un-paginated, illus., softbound] $10.00 

 

 

 

 



Jean Després: Bijoutier et orfèvre entre Art déco et modernité 

Gabardi, Melissa 
Paris: Les Arts Décoratifs/Editions NORMA, 2009 
[247 p, illus., hardcover, DJ] $42.00 

 

Jewelry by Ed Wiener 

Brown, Dr. Milton W. & Dr. Blanche R. Brown 
Fifty-50 Gallery, New York, December 1, 1988 – January 7, 1989 
[71 p, illus., softbound] $15.00 

 
“Look of a Legacy: Contemporary Designs from Tiffany & Co.” 

Christie’s Bulletin, June 2011, New York 
[50 p (total), illus., softbound] $5.00 

 
Modern Jewelry: An International Survey, 1890-1963 

Hughes, Graham 
New York: Crown Publishers Inc., 1963 
[256 p, illus., hardcover, DJ] $30.00 

 

Patricia Meyerowitz 

London: Victoria and Albert Museum, 1984 
[19 p, illus., paper-bound] $6.00 

 

Plastic Jewelry 
Kelley, Lyngerda & Nancy Schiffer 
West Chester, PA: Schiffer Publishing Ltd., 1987 
[159 p, illus., softbound] $15.00 

 
Refined Imagination: Esther Knobel, Jewelry 

Goan, Izzika (curator) et al. 

Jerusalem: The Israel Museum, 1995 
[un-paginated, illus., paper-bound, in English and in Hebrew] $10.00 

 

Schmuck Unserer Zeit: 1964-1993: Sammlung Helen Williams Drutt, USA 

English, Helen Williams Drutt et al. 

Zürich: Museum Bellerive Zürich, 1994 
[56 p, illus., paper-bound] $8.00 

 
Simone Vera Bath 

Bath, Simone Vera 
[un-paginated, illus., softbound] $10.00 

 

 



The Thought of Things: Jewelry by Kiff Slemmons 

Mayfield, Signe (curator) 
Palo Alto, CA: Palo Alto Art Center, 2000 
[32 p, illus., softbound] $10.00 

 
Treasures: Jewelry & Other Metalwork from the Permanent Collection of the American Craft 

Museum 

New York: American Craft Museum, 1992 
[12 p, illus., paper-bound] $5.00 

 
Vuur Is Mijn Penseel 

Schat, Anneke 
Amsterdam: De Brink, 2001 
[116 p, illus., hardcover, DJ, in Dutch] $14.00 

 
Zero Karat: The Donna Schneier Gift to the American Craft Museum 

Ilse-Neuman, Ursula & David Revere McFadden 
New York: American Craft Museum, 2002 
[155 p, illus., hardcover] $12.00 

 


